Zakreslete graf souvéti podle vzoru. Druhy vedlejSich vét urCovat nemusite

Vzor: Majitelé pozemku si prali, aby mezi okolni zastavbu a do krajiny jejich novy zdeny dim
dobre zapadl, a proto se obratili na architekta, ktery ma k mistu osobni vztah a léta zde
profesionalné puisobil.

9
1 a proto 3H

'\

aby?V (ptedmétnd)  ktery 4V a 5V (ptivlastkoveé véty)
+

Oslavovaly se vlastné jeji narozeniny, ackoliv ona o to viibec nestala a nikoho
nepozvala.

1
+

ackoliv2V a 3V (véty piislovecné ptipustkove, spojené sluCovacim
pomg&rem)

Kdyz uvolnéné poméry v Cechach slibovaly nové pracovni ptilezitosti, spéchal
Smetana ze Svédska domt, aby se zde vénoval narodnimu uméni.

2H

/\

kdyz 1V aby 3V 1V - ptislovecna Casova
3V - piislove¢na ucelova

Je zajimavé, Ze 1 plachy bobr se pfestane bat lidi, neni-li ¢asto vyruSovan.
1

ze wéta podmétnd)

-11 3V (véta prislovecnd podminkova)



Bylo mrzuté, Ze zrovna na konci této zimy neméla Jura Zadnou opravdovou
ptitelkyni, které by se mohla svérovat.

1
ze wéta podmé&tnd)
které¢ 3V (véta piivlastkova)

Zdavalo se ji, Ze ona sama se n¢jak rozptyluje, az se podoba Sedavé mlze.

1

ze wéta podmétnd)

az 3V (véta prislovecna zplisobova/merova)

Véd¢la az prili§ dobte, Ze se nemohlo stat nic pozoruhodného, co by zménilo
jednotvarnost tohoto odpoledne.

1 H\
7e (véta predmétnd)

co 3V (véta ptivlastkova)

Pted vybérem pohovky nejdiive rozhodneme, kam ji umistime, jaké jeji rozméry
si miZzeme v obyvaci mistnosti dovolit a kolik lidi na ni bude sedat, teprve pak
bychom ji méli jit vybirat.

] R S5H (1H, 5H - pomér sluovaci)

kam 2V, jaké 3V a kolik 4V
(véty ptedmétné, spojené sluCovaci pomérem)



Kdyz pti§lo nafizeni o tom, Ze koGovnici maji opustit Cechy, Gfady se postaraly
o0 to, aby se také na mytinu v bzovskych lesich znamost toho dostala.

kdyz 1V aby 4V (véta predmétnd)
ze 2V (véta privlastkova)

1V - véta piislovecna casova

Zajatec se v turecké zemi dostal na statek n¢jakého pasi, kde mu hrubou préci
bylo konat s délniky a kde 1 dobfe byl hlidan, aby na Uték pomyslet nemohl.

IH
+

kde 2V a kde 3V (véty ptivlastkové, spojené slu¢ovacim pomérem)
aby 4V (véta ptislovecna ucelova)

Po né¢jakém case vylovil Harris opét ten planek, ale jak ho dav zahlédl, velice se
rozbésnil a radil mu, aby si z planku udélal natacky na vlasy.

+
1H, 3H a 4H

jak 2V aby 5V
(véta prislovecna (véta predmétnd)
casova)

Stary muz si vzpomnél, Ze byval v Bujesilech sedlak, ktery ptfendal sousedovi

meznik v poli a u soudu kiiveé odptisdhl, Ze kamenem nehybal.

1H

T

ze 2V (véta predmétnd)

ktery 3V a 4V_(véty privlastkové, spojené sluC¢ovacim pomérem)

\265\’ (véta pfedmétnd)






